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- Profesor Milan Stanislav Ďurica, deväťdesiate jubileum má práve - 
(*15.VIII.1925 Krivany pri Sabinove). 

 
   Na fotografii mesačníku Extraplus august 2015. má on vyobrazený 
s úprimným úsmevom na saku mne veľmi známy matičný odznak, aký 
mám aj ja na staršom zachovanom saku. Ten odznak má symboliku 
dvojkríža zvislo nad skratkou MS. Je to skratka Matica slovenská, ale 
zároveň náhodou aj môjho mena a priezviska, Miroslav Skalický. Predo 
mnou ho nosil najprv ešte môj otec ... Práve dnes, 15. augusta 2015, keď 
toto píšem, sa mi ten odznak podarilo po 11. pokusoch takto odfotiť. 
(Najmä zásluhou podnetu z MS, žeby príspevok tento gratulačný, mohol 
byť uverejnený aj v Literárnom týždenníku SSS). 

 
 
   V texte článku Ľudovíta Števka: NEZÁVISLÝ OD POLITIKY, 
uverejneného v mesačníku Extraplus z augusta 2015 sa píše, že 
jubilujúci ĎURICA patrí medzi niekoľkých významných Slovákov, ktorým 
sa dostalo vysokého uznania v zahraničí, kým na našom slovenskom 
hryzovisku sa dočkal odmietania. 

  
   Profesor M.S. Ďurica nebol len vedcom, pedagógom či publicistom, ako 
píše, ale aj organizátorom slovenského života: Bol spoluzakladateľom 
a generálnym tajomníkom Ústredia slovenských katolíckych intelektuálov 
a neskôr predsedom Slovenského ústavu v Ríme. V roku 1969 založil aj 
redigoval ročenku Inštitútu slovanskej filológie pri Univerzite v Padove, Il 
Mondo Slavo, kde pôsobil až do dôchodku. V roku 1998 sa vrátil na 
Slovensko, kde na Cyrilo–metodskej bohosloveckej fakulte UK v Bratislave  
pôsobil ako profesor cirkevných dejín a pričinil sa o založenie Slovenského 
historického ústavu v Ríme a Ústavu dejín kresťanstva. 

 

KTO SI ŠPINÍ DO VLASTNÉHO  
HNIEZDA 

NIKDY NEBUDE MAŤ V ŇOM  
ČISTO  
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   Ku jeho známej knihe DEJINY SLOVENSKA  a SLOVÁKOV /postupne 
od začiatku prvého tisícročia n. l. až takmer po dnes/ sa zdvihla u nás vlna 
odporu. Najmä k častiam minulého storočia, týkajúcich sa zjavne úsilia o 
samostatnosť. Výsledky jeho historických prác „hlinkovsky“ nezávislých od 
politiky a ideológie. Už o počiatkoch slovenských dejín alebo napríklad aj 
o najnovších dejinách z rokov 1939 ÷ 1945 sa líšia od zaužívaných 
konceptov niektorých vedeckých prísediacich  v Slovenskej akadémii vied.       
   Svojim odporcom adresoval: 
„Ja som tiež historik a tiež slúžim svojmu národu, len s tým rozdielom, že 
som sa pripravoval na túto dráhu na toľkých slobodných univerzitách 
v Európe ako oni všetci dohromady. Dospel som k tomuto historickému 
obrazu Slovenska a takýto obraz predstavujem svetu. Ak sa budete stále 
obzerať a báť sa, čo povedia iní, nikdy nebudete mať jasný pohľad na 
slovenské dejiny.“  
   Po štvrtom vydaní tejto jeho jedinečnej knihy presiahol náklad 100.000 
výtlačkov! Ja mám výtlačok z druhého doplneného vydania z roku 1996 
i s podpisom autora, ktorý bol vtedy aj na Vrútkach. Podobne tiež s 
podpisom, ako majú vo vrútockej Mestskej knižnici Hany Zelinovej, pod 
číslom R 08 /943.76 ĎU/. Knižku mi požičali 11.08.2015, po predĺžení 
členstva – čitateľské číslo 6016 – do 23.01.2016, ako registračný poplatok 
za 2 €. Knižku tú som už aj po týždni vrátil.  
   Zaujímavá a to aj dlhoročná už nedôslednosť, prejavená na účtenke č.: 
19364, /s pozoruhodnou poznámočkou: Dovidenia v knižnici :) sa vytŕča na 
podpísanej pečiatke s hlbokou neúctou k vrútockej rodáčke spisovateľke 
Hane Zelinovej, keďže jej meno tam zjavne chýba:  
  

 MESTO VRÚTKY 
MESTSKÝ ÚRAD VRÚTKY  

 knižnica 

 

   Avšak na preukaze čitateľskom nechýba, takže tá je správna: ☺☺☺☺☺. 
 

 
   
 

Mestská knižnica    
Hany Zelinovej  

Vrútky 
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   A piate doplnené vydanie ešte zvýšilo záujem slovenskej verejnosti 
o tieto jeho Dejiny Slovenska a ... Ono vyšlo v roku 2013 k 20. výročiu 
obnovenia slovenskej štátnosti /1993/ a k 1.150. výročiu príchodu našich 
vierozvestov sv. Cyrila a Metoda, ako byzantských vyslancov a misionárov 
na naše územie /863/. Oni založili prvú vysokú školu  na Slovensku, podľa 
vzoru konštantinopolskej akadémie. Do vtedajšej slovenčiny preložili 
liturgické knihy z gréčtiny i z latinčiny. Aj vybrané časti Písma svätého 
(evanjeliár a lekcionár, teda učebnicu) a hlavné texty cirkevného 
i rímskeho občianskeho práva. ... Knižný trh vraj nezaznamenal ešte takú 
vysokú predajnosť dejepisnej literatúry!!!  
 
   Čiňme sa sestry a bratia dobiehať poznatky k povzneseniu nášho 
sebavedomia i úsilia, nie ich obchádzať zavádzajúcou propagandou, 
vedúcou nás k nedôstojnému poklonkovaniu zväčša nepatričnej dnes 
zväčša nenáležitej vrchnosti! 
 

 

 
   Zverejnené /aj cielene na nástenke/ s pomocou Matice Slovenskej i priaznivcov 
nášho literárneho klubu Hany Zelinovej na Vrútkach. Napísal v auguste 2015 člen 
LKHZ Miroslav Skalický, ktorý je tiež člen MO MS vo Valči. 
 

 

 

   
 

Z ľahostajnosti, či nevery voči sebe, 
konečne už sa my dolu preberajme, 

smelo nahor do roboty spolu hybajme, 
vrátiť ľuďom načim, čo im bolo ukradnuté!!! 

i na Vrútkach 
 

„PRÁCA JE ZDROJOM IDENTITY A SEBAÚCTY“ 
(Vedecký časopise: ZDRAVOTNÍCTVO A SOCIÁLNA PRÁCA 1-2/2012) 

 

  
 

-_ úsiliu nášmu tu i na „štreke“  
a či za „štrekou“ nájdeme_- 

i  
na 

Vrútkach 

i  
na 

Vrútkach 


